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Pregunta con solicitud de respuesta oral O-000007/2023
al vicepresidente de la Comisión / alto representante de la Unión para Asuntos Exteriores y 
Política de Seguridad
Artículo 136 del Reglamento interno
Samira Rafaela (Renew), Hilde Vautmans (Renew), Attila Ara-Kovács (S&D), Javier Nart 
(Renew), Michal Šimečka (Renew), Bernard Guetta (Renew), Olivier Chastel (Renew), Guy 
Verhofstadt (Renew), Urmas Paet (Renew), Marisa Matias (The Left), José Gusmão (The Left), 
Salima Yenbou (Renew), Assita Kanko (ECR), Karen Melchior (Renew), Fabio Massimo 
Castaldo (NI), Vlad Gheorghe (Renew), Petras Auštrevičius (Renew), Dragoş Tudorache 
(Renew), Frédérique Ries (Renew), Irène Tolleret (Renew), Yana Toom (Renew), Jordi Cañas 
(Renew), Kathleen Van Brempt (S&D), Charles Goerens (Renew), Nicolae Ştefănuță (Renew), 
Karin Karlsbro (Renew), Katalin Cseh (Renew), Ramona Strugariu (Renew), Cindy Franssen 
(PPE), Tom Vandenkendelaere (PPE), Tineke Strik (Verts/ALE), Jan-Christoph Oetjen (Renew), 
Sara Matthieu (Verts/ALE), Malik Azmani (Renew), Cornelia Ernst (The Left), Pascal Arimont 
(PPE)

Asunto: Llamamiento para una estrategia europea para contrarrestar la diplomacia de los 
rehenes

Varios ciudadanos europeos están siendo retenidos como rehenes por Irán y otros regímenes y 
siendo utilizados como moneda de cambio. Estos ciudadanos están siendo detenidos arbitrariamente 
por acusaciones falsas, y algunos han sido condenados a penas de muchos años de prisión, 
docenas de latigazos o incluso la muerte.

El caso más reciente en Irán afecta al nacional belga Olivier Vandecasteele. Este se suma a una lista 
cada vez mayor de detenidos en circunstancias así, en la que también figuran, de Francia, Cécile 
Kohler y Jacques Paris; de Suecia, Ahmadreza Djalali, así como docenas de otros ciudadanos de la 
Unión. Desde 2010, al menos 66 extranjeros o iraníes con doble nacionalidad han sido detenidos por 
el régimen iraní1. Un ejemplo paradigmático es el de Nazanin Zaghari-Ratcliffe, que no fue puesto en 
libertad hasta que el Gobierno británico pagó cientos de millones de euros a cambio2.

La Resolución del Parlamento Europeo, de 19 de enero de 2023, sobre la respuesta de la Unión a las 
protestas y ejecuciones en Irán, condenó enérgicamente este fenómeno y pidió la liberación 
inmediata de Vandecasteele y otros detenidos3.

Sin embargo, los Estados miembros por sí solos no suelen tener suficiente influencia para luchar 
contra las terribles violaciones de los derechos de los ciudadanos de la Unión, pues se ven obligados 
a pagar grandes cantidades de dinero o a intercambiar a terroristas condenados por ciudadanos 
suyos4.

Por lo tanto, pedimos una estrategia europea para contrarrestar la diplomacia de los rehenes, 
incluido un grupo de trabajo especializado que pueda ocuparse eficazmente de los ciudadanos de la 
Unión retenidos como rehenes por Irán y otros regímenes. Solo puede detenerse a Irán y otros 
regímenes que utilizan la diplomacia de los rehenes mediante la cooperación a escala de la Unión; 
solo podemos proteger a nuestros ciudadanos si colaboramos. Por consiguiente:

1. ¿Qué puede hacer el vicepresidente de la Comisión / alto representante de la Unión para 
Asuntos Exteriores y Política de Seguridad (VP/AR) para proteger a los ciudadanos de la Unión 
de los regímenes extranjeros hostiles?

2. ¿Aplicará el VP/AR una estrategia coordinada para contrarrestar la diplomacia de los rehenes?

1 https://repository.essex.ac.uk/32304/.
2 https://www.bloomberg.com/opinion/articles/2022-03-16/the-bill-for-nazanin-zaghari-ratcliffe-s-freedom-about-

530-million.
3 https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2023-0016_ES.html.
4 https://www.brusselstimes.com/248574/vub-professor-djalali-might-be-exchanged-for-iranian-terrorist-

convicted-in-belgium.
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3. ¿Está de acuerdo el VP/AR en que es necesario un enfoque coordinado de la Unión para 
adoptar una postura más firme contra estos regímenes?
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